

Маяковскому

посвящается

ТРАДИЦИОННЫМ и популярным поэтическим праздникам в нашей стране — Пушкинскому, Некрасовскому, Шевченковскому — в июле нынешнего года прибавится еще и Первый Всесоюзный праздник поэзии Владимира Маяковского, приуроченный к 90-летию со дня его рождения. Он будет проходить в десяти крупнейших центрах страны, связанных с именем поэта, — в Москве, Ленинграде, Тбилиси, Свердловске, Горьком, Баку, Киеве, Харькове, Воронеже, Ростове-на-Дону. В нем примут участие ведущие писатели страны, мастера литературы из-за рубежа.

Праздник поэзии будет широко проходить и в Грузии, где в селе Багдади родился поэт, — здесь состоятся торжественные вечера, совместная научная сессия Академии наук Грузинской ССР и Тбилисского государственного университета, народное празднество в поселке Маяковски (бывшее Багдади), где во многом обновится экспозиция музея, в Кутаиси откроется памятник Маяковскому.

Новые издания книг поэта и трудов, воспоминаний о нем выпускают центральные и местные издательства. Всесоюзная фирма «Мелодия» переиздает пластинку «Записи голоса В. В. Маяковского и воспоминания современников», уже выпустила в антологии три пластинки, посвященные поэту. Обновляются экспозиции Музея В. В. Маяковского в Москве, организуется юбилейная выставка в Государственном литературном музее. Свой вклад в празднование 90-летия со дня рождения поэта вносят все творческие союзы и организации нашей страны. Об этом было сообщено в Москве на заседании Всесоюзной юбилейной комиссии в конференц-зале правления Союза писателей СССР.

— Я хочу подчеркнуть, — сказал председатель юбилейной комиссии лауреат Ленинской премии поэт Егор Исаев, — что Маяковский — самая великая вершина поэзии двадцатого века. Это действительно так, хотя мы сами иногда стесняемся столь громких слов: все-таки он — наш поэт. Но таково всеобщее признание поэта в мире. И мы вправе говорить об этом во весь голос. Маяковский — истинно народный поэт, как истинно народной была и наша Октябрьская революция, певцом которой он стал. Я бы сказал: Маяковский — поэтическая сущность революции. Он возвышается над всеми горными хребтами и вершинами поэзии века, как сверкающий Эверест. Но любую вершину, в том числе и Эверест, могут покорить альпинисты, Маяковский же сам покоряет и возвышает своей поэзией души миллионов и миллионов людей на планете. Маяковский — это еще и всемирная поэтическая и гражданская школа; многие поэты всех континентов, пишущие на разных языках, испытали на себе его могучее влияние.

ИЗВЕСТИЯ
Москва

29 APR 1983

Мы отмечаем ныне 90-летие со дня рождения Маяковского. Но, согласитесь, столь почтенный возраст никак не увязывается с образом поэта, с молодостью и современностью его поэзии. Возраст гения равен молодости страны, родившей его.

В заседании юбилейной комиссии, посвященной В. Маяковскому, приняли участие ведущие поэты, писатели, литературоведы, деятели культуры. Они рассказали о разнообразной программе Первого Всесоюзного праздника поэзии В. Маяковского, который завершится торжественным заседанием в Москве 17 июля.

Ю. МИШИН.